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sEstoN REMOTA EXTRAORDINARIA N.194 CONCE| O MUNICIPAL
PLATAFORMA CISCO WEBEX MEETINGS

En Buin, a fecha 06 de Mayo de 2020, siendo las 09:42 horas, en el nombre de
Dios, la Patria y la Comuna de Buin, se da inicio a Ia Sesión Extraordinaria N. 194 del
Concejo Municipal, presidida por don MIGUEL ARAYA LOBOS Alcalde de la comuna
de Buin, actúa como Ministro de Fe Gerónimo Martini Gormaz, Secretario Municipal.

En tabla
I.- Aprobación y observación a Actas:
II.- Cuenta Alcalde:
III.- Tabla Ordinaria:
1.- Acuerdo para aprobar el apoyo político a Bomberos.

Alcalde Miguel Araya: Muy buenos días, damos inicio a la sesión extraordinaria
número 194, del miércoles 06 de mayo, siendo las 09:42 de la mañana, para tomar
como acuerdo el apoyo político a nuestros Bomberos de la comuna, por el recorte que
ha hecho el gobierno a Bomberos, bueno, todos sabemos lo que aconteció el día de
ayer, de verdad decir que no nos parece que esta institución que es de voluntariado se
haya visto afectada con este recorte, que es importante para nuestros bomberos, son
más de tres mil quinientos millones de pesos, por lo tanto decirles que queremos
tomar un acuerdo para enviar una carta de parte de todo el concejo Municipal en
apoyo a nuestros bomberos, si bien les parece así le doy la palabra a cada concejal,
partimos por el concejal Claudio Salinas.

concejal salinas: gracias alcalde, indudablemente que los vecinos de Buin y nosotros
como autoridades municipales nos damos cuenta del trabajo a diario que realizan
nuestros bomberos, no solamente en nuestra comuna sino que también los bomberos
de todo nuestro país y en ese sentido alcalde, uno entiende si bien la preocupación
que tiene el gobierno de cara a ajustar el presupuesto nacional, porque estamos
viviendo una de las peores pandemias que hemos enfrentado durante los últimos años
y estamos viendo que se nos viene una grave recesión que va a afectar la economía de
todas las familias de nuestro país y también cuando digo las familias dice relación con
nuestra institución pública, sabemos que como municipalidad también vamos a tener
problemas económicos y todos tenemos que tomar medidas y ajustarnos el cinturón,
en ese sentido tenemos que priorizar hacia donde nos ajustamos el cinturón y creo
que como bomberos no es la instancia, hay más instancias políticas como por ejemplo
rebajar los sueldos de los parlamentarios, rebajar los sueldos de los ministros, los
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-sueldos más altos que tiene el estado ahí hay que rebajarlos, pero no a los bomberos,
bomberos que es una de las grandes instituciones que tiene nuestro país, una de las
instituciones más valoradas y por tanto hoy día yo creo que es muy beneficioso
alcalde que nosotros como concejo Municipal de forma transversal mostremos un
apoyo a bomberos, sabemos que día a día están con nosotros en todas las emergencias
y por tanto la redacción de esta carta de apoyo a esta institución que tanto valoramos
y sería bastante beneficioso y yo como concejal por supuesto apoyo, durante estos
últimos años nuestra municipalidad de Buin se ha comprometido con bomberos,
hemos cumplido con nuestros compromisos y por tanto yo creo alcalde que ese debe
ser el ánimo de este concejo Municipal también el sentir de la ciudadanía, así que
estamos con bomberos, así que yo ApRUEBO esta carta.

concejal Álvarez: si señor alcalde concuerdo con el concejal salinas, creo que
debemos apretarnos el cinturón donde corresponde y no en las instituciones que
trabajan de manera solidaria, que trabajan voluntariamente por nuestros vecinos,
hemos sabido del trabajo por ejemplo en nuestra comuna que han realizado apagando
los incendios que provocan de manera intencional algunas personas, algunos vándalos
en nuestra comuna, en momentos en donde estamos todos en cuarentena voluntaria
cuando nuestra salud, cuando ellos están exponiéndose solamente por el amor a su
trabajo, su servicio que ellos hacen y creo que es un gran gesto el que estamos
realizando, que es lo correcto el repudiar el Decreto número 7020 de Hacienda, que
baja en tres mil setecientos cincuenta y cinco millones de pesos el presupuesto al
cuerpo de Bomberos de chile, además también comentar que no solamente esta
reba.ia es para este año, el gobierno había propuesto la rebaja del 3%o anual desde el
año 20L9 hasta el 2022, eso quiere decir que los bomberos se ven afectados en un
7,860/o en su presupuesto en estos años así que yo repudio y estoy contento con el
concejo de que tomemos este acuerdo en apoyo al cuerpo de Bomberos de chile y
también a nuestro Cuerpo de Bomberos comunal, ApRUEBO señor alcalde.

Alcalde Miguel Araya: gracias concejal, De acuerdo como me aparecen al ladito estoy
tomando la votación.

concejal Henríquez: Alcalde tal como lo habíamos y se lo había comentado a usted al
principio de la reunión, me parece bastante injusto y yo creo que es una mala medida,
pésima medida que ha tomado el gobierno en rebajarles el presupuesto a los
bomberos, Bomberos es una institución de mucho prestigio, aproximadamente más de
ciento cincuenta años que están ellos operando y actuando en distintos sectores de
nuestro país, ya sea en las catástrofes, incendios y en cualquier movimiento que pase
en el país, siempre los primeros que están presentes son los Bomberos a lo largo de
todo chile, no tan solo aquí en el país sino que muchas veces también los bomberos
han ido al extranjero, me parece insólito que el gobierno en estos momentos si bien es
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-cierto estamos en un problema de una epidemia bastante complicada tenga que
reba.lar sueldos, tenga que afirmarse un poquito y sujetarse un poco el pantalón con
Ios recursos, pero yo creo que la institución de Bomberos es la que menos se debe
tocar en la parte financiera, así que yo he visto también el trabajo por años de la
comuna de Buin y siempre han estado presentes en todos los actos, incluso bomberos
de Buin también va a recorrer gran parte del país cuando se producen algunas
catástrofes, así que yo creo que este acuerdo que estamos tomando hoy día debe ser
unánime alcalde y que sea enviado al presidente de la Republica a la brevedad
posible, no es posible que Ia primera institución y que más todavía que son a
honorarios y que incluso muchas veces los Bomberos de su sacrificio económico
tienen que partir y cumplir con todos los requisitos que les ordenan las instituciones
en Ia compra de materiales y muchas veces haciendo colecta, exponiéndose en la
población y más encima que se les vengan a hacer un recorte en estos momentos, así
que yo considero que es una medida bastante mal enfocada, así que yo estoy
totalmente de acuerdo y comparto plenamente con lo que han señalado mis colegas
porque es imposible que se les pueda rebajar a los bomberos esta cantidad de más de
tres mil setecientos millones de pesos, ApRUEBO alcalde.

Alcalde Miguel Araya: gracias don Hernán.

concejal sánchez: gracias alcalde, bueno yo creo que todos estamos en contra de la
disminución del presupuesto de Bomberos, yo como miembro de esta institución y
también autoridad comunal rechazo tajantemente que se rebajen los recursos a
nuestros bomberos de chile, he sido testigo presencial de la tremenda labor que
realizan nuestros bomberos, especialmente en tiempos de incendios que son más
frecuentes de lo que quisiéramos, accidentes vehiculares, rescates y otros servicios
que estamos llamados siempre como esta gran institución a acudi¡ rechazo el actuar
de este gobierno ante esta actual medida adoptada, así que alcalde agradecer a todo el
concejo Municipal y sé que a nivel comunal todos estamos con bomberos de chile.

Alcalde Miguel Araya: muchas gracias concejal.

Concejal Ávila: gracias alcalde, yo lo que quiero plantear es.iustamente que en este
escenario de pandemia, en este escenario de dificultad sanitaria, en este escenario
donde todavía no tenemos una claridad de como el país va a seguir funcionando, es
justamente Bomberos de chile donde en muchas instancias estoy más que seguro que
va a prestar sus servicios en todo su amplio espectro de especialidades que tiene y
profesionales y especialistas tanto en el área de la salud, el área de salvataje, en el área
de múltiples funciones que ellos cumplen, por lo tanto debemos recordar que estos
caballeros y damas del fuego hoy día lo hacen de forma voluntaria para nuestro país,
no solo cumplen con esta labor tan tradicional de apagar incendios, sino que en su
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-amplitud ellos prestan todo tipo de servicios y estoy más que seguro que lo que está
haciendo y lo han hecho en esta pandemia en poder acompañar, en poder mantener
muchas veces un seguimiento en este nuevo virus que nos está atormentando, por lo
tanto creo que ahí es impresentable y lo que requerimos es que al contrario, voy a
decir quizá una locura, quizá es cuando más deberíamos no solo no rebajarles sino
que incrementar el presupuesto, porque ellos también presentan y nos ayudan con
ambulancias, con equipo médico, con equipo paramédico, en montón de estas
situaciones que quizá en una posible o no cuarentena total es más que seguro que van
a ser los equipos de emergencia, muchas veces en lugares donde no hay equipos
médicos quienes van a estar al servicio, quienes van a estar en la primera línea,
quienes van a estar para servir y proteger a toda nuestra comunidad, así que desde
este rincón del Concejo Municipal, desde el alcalde ¿cierto? Un abrazo fraterno,
cariñoso y de agradecimiento a la labor que hacen y que harán y más que seguro que
los Bomberos de Chile, en más de ciento cincuenta años y a nuestro Cuerpo de
Bomberos de Buin en más de noventa años de servicio y hoy día justamente ellos
siguen acuartelados, muchos de ellos siguen en sus funciones también con todas las
medidas de seguridad ¿cierto? Pero siguen preparados y dispuestos para rendir su
servicio a la comunidad, gracias alcalde.

Alcalde Miguel Araya: gracias concejal.

conceial Silva: gracias, mira más que nada destacar que esta rebaja la hizo la
Dirección de Presupuesto del gobierno de piñera y yo creo que estos tres mil
setecientos millones, que el gobierno que no juegue con Ia tranquilidad de los
chilenos, decir que el presupuesto de Bomberos no se toca, Bomberos no es tan solo
incendios, hoy día en el sector del cruce de la Estancilla camino a valdivia de paine

ocurrió un accidente y Bomberos tuvo que acudir a una emergencia del cruce del tren,
o sea hoy día Bomberos atiende también las emergencias de los accidentes, en este
caso del cruce donde choco un vehÍculo, los incendios y yo creo que hoy día es súper
delicado cuando la institución tan querida como bomberos los recursos
comprometidos no se pueden tocar, eso es a lo largo del país Io que ocurre, pero yo
creo que aquí ha manifestado la Junta Nacional como la Dirección Nacional de
Bomberos y los Bomberos de Buin que es muy preocupante estos tres mil setecientos
millones, este casi B7o refleja nada más que aquí estas instituciones no se deben tocar,
la revés se deben inyectar mayor cantidad de recursos, tanto los Bomberos, salud y
todas las instituciones que prestan un servicio y que compromete más que nada la
tranquilidad de los chilenos, de los buinenses, yo creo que el gobíerno, insisto que no
debe jugar con este tema del presupuesto, yo creo que es un error, los propios
bomberos han manifestado y se ha dado a conocer que van a tocar las sirenas a cierta
hora de la mañana o en la noche, pero yo creo que es muy preocupante y creo que el
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-gobierno tiene revertir esa situación, que reconozca el error, que reconozca que eso
no debería de haberse hecho, ni pensado, porque Bomberos es una institución yo
insisto más querida y bueno toda nuestra solidaridad hacia ellos, hacia los voluntarios,
las voluntarias de acá de la comuna de Buin y de todo Chile, no puede ser, ojala esta
medida se revierta y el gobierno tome como una opinión de nosotros, de nuestra
comuna y de nuestro país que es un rechazo transversal a la rebaja del presupuesto y
yo creo que es al revés, a Bomberos se tiene que inyectar la mayor cantidad de
recursos y sobre todo en estos tiempos tan difíciles para nuestro país y sobre todo que
aquí hay una crisis, yo creo que aquí debemos apuntar a que estas instituciones no se
debieran de tocar nunca más, porque ellos hoy día necesitan más que nada el apoyo y
la tranquilidad porque son voluntarios, no reciben un sueldo y a veces arriesgan la
vida, así que estoy de acuerdo y que ojala el gobierno pueda revertir esta medida y
que no se rebaje ni un peso a Bomberos y al revés que se pueda inyectar muchos más,
muchas gracias.

Alcalde Miguel Araya: muchas gracias concejal, bueno sólo decirles también que para
la tranquilidad de los buinenses, por lo menos ayer Bomberos envió una carta abierta
donde da un poco la tranquilidad a la ciudadanía y aquí en Buin gracias a parte
importante del esfuerzo que hacemos todo el concejo Municipal con el apoyo de la
subvención que les entregamos a ellos, nos da la tranquilidad de su funcionamiento,
ya, para que la ciudadanía ese consiente de eso, que nosotros como municipalidad
hacemos un esfuerzo, no hemos hecho ninguna rebaja a la subvención que está
comprometida por este concejo Municipal, así que para tranquilidad de los vecinos,
también yo decirles que vamos a enviar esa carta a nombre del concejo Municipal,
después les mandaremos a sacar las firmas para ser despachada a nivel central, así
que michas gracias, se levanta la sesión.

Se cierra la sesión siendo las 09:59 ras

O MARTINI GORMAZ
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